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Uvod 
Lokalna samouprava je autonomni sistem upravljanja na manjem području jedne države. Ona je oblik 
decentralizovane vlasti, koji predstavlja I teritorijalne jedinice državne organizacije. U prošlsti je bilo teško 
da se sprovode prava I obaveze gradjana, jer je vlast u glavnom bila strogo centralizovana. Pojavom 
demokratije nastali su prvi decentralizovani oblici vlasti. U današnje vreme nemoguće je zamisliti 
centralizovanu državnu vlast. Taj oblik decentralizacije ima za cilj da gradjani u okviru svoje lokalne 
zajednice dobijaju odredjena prava I obaveze. 
Lokalnu samoupravu Evproska povelja definiše ovako: 
Lokalna samouprava podrazumeva pravo i mogucnost lokalnih vlasti da,u granicama zakona, regulišu I 
rukovode odredjenim delom javnih poslova na osnovu sopstvene odgovornosti I u interesu lokalnog 
stanovništva. 
Za postojanje lokalne samouprave moraju da postoje odredjeni uslovi: 
1.Da lokalna samourava bude ustavna kategorija; 
2.Da gradjani imaju ustavom zagarantovana prava na lokalnu samoupravu; 
3.Da organi lokalne samouprave imaju sopstvene nadležnosti I finansijsku samostalnost; 
4.Da postoji normativna samostalnost lokalne uprave; 
Lokalni organi predstavljaju tradicionalni i uobičajeni naziv za sve organe lokalne samouprave: 
predstavničke ( skupština, savet ), izvršne i administrativne1. 
Opština kao jedinica lokalne samouprave 
Opština je najmanja jedinica lokalne samouprave. Ona treba da ima najmanje 10.000 stanovnika,mada po 
novom zakonu pod odredjenim okolnostima moze imati I manje stanovnika. Opština može obavljati 
izvorne I poverene poslove. Izvorni poslovi su oni poslovi koje obavljaju organi lokalne samouprave kao 
sopstveni delokrug u cilju neposrednog interesa za gradjane,a u skladu sa ustavom I zakonom. Povereni 
poslovi su pojednini poslovi koje republika Srbija prenosi na pojedine opštine radi efikasnijeg I 
racionalnijeg ostvarivanja prava I dužnosti gradjana. 
Sredstva za obavljanje poverenih poslova obezbedjuje državni budžet u odnosu na obim I strukturu 
poslova koju obavlja. 
Organi opštine prema zakonu o lokalnoj samoupravi iz 2007. godine su: skupština opštine,predsednik 
opštine,opštinsko veće I opštinska uprava. 
Skupština opšstine 
Skupština opštine je najviš organ opštine koji vrši poslove lokalne vlasti,utvrdjene stavom,zakonom I 
statutom. Skupštinu čine odbornici koje gradjani biraju na neposrednim izborima, tajnim glasanjem u 
skladu sa zakonom I statutom opštine. Broj odbornika u skupštini se utvrdjuje statutom opštine, ali ne 
može biti manji od 19 članova a ni veći od 75. Odbornici se biraju na 4 godine I imaju pravo na zaštitu 
mandata I sudsku zaštitu koja se ostvaruje primenom zakona koji uredjuje zaštitu izbornog prava u 
izbornom postupku. Za donošenje bilo kakve odluke u skupštini mora da prisustvuje vecina odbornika. 
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